

# 警方揭秘“杀鱼盘” 骗子是这样下手的

如果说“杀猪盘”是大型都市爱情悬疑连续剧，那么“杀鱼盘”就是没有结局的微电影。在这场骗局中，骗子是“海王”，而我们就是他们广撒网想要捕捞的“鱼”。

如果你曾有以下几种情况，就需要注意：

- 1.“月光族”，常常“入不敷出”，手头较紧。
- 2.用手机点击过借贷网络广告或曾在网贷软件中注册过。
- 3.收到过这种短信（如图），短信大致内容为：“某某网贷平台今日开启高额度申请渠道”，然后附上一链接，点开后会跳转APP下载页或者网页。

这就是“杀鱼盘”的第一步——“钓鱼”。骗子会利用各种渠道收集我们的手机号码，然后通过短信平台先发一批短信进行“钓鱼引流”。这么多短信发出去，总会遇到几个有资金需求的人，看到短信，就有一些人会选择先下载APP。这一来，骗子的机会就来了。

众所周知，“鱼儿”也是有

警觉心的，当它在诱饵面前踌躇不定的时候，要是再添一把饵料“打窝”，它就很可能上当。

骗子亦深谙此道，在受害人下载软件后，软件里会时不时弹出“某某用户成功提额至多少多少钱”等信息，且数额不小。当受害人心动并开始行动，点击“申请”的时候，APP会让他们填写一些个人资料，包括姓名、手机号、身份证号等，有的还要求提供身份证照片或手持身份证照片。

“杀鱼”的环节要开始了，骗子先“刮鱼鳞”。

让你提供的资料越是具体，后续在威胁恐吓时的手段越多。填完资料，骗子就开始装模作样帮你“信用提额”了。一通操作后，骗子就会开启“戏精”模式，告诉受害人“你的信用不足”或者“有信用不良记录”，要求他们缴纳一笔保证金或者手续费。

这一步，就开始对鱼“开膛破肚”了。

骗子在骗取第一笔费用后，有两种操作：一种是试探，看受害人是否起了疑心。如果有，立



即删除拉黑；如果没有，则继续以各种理由对鱼进行“煎焖炸炒”，骗取各种费用。

“杀鱼盘”是一种典型的“开局一短信，后续全靠编”的骗局。它不像“杀猪盘”，有各种“剧本”和长期经营。“过程短，骗完拉黑，受骗金额小”是“杀鱼盘”的一些特点。

那么，如何防范“杀鱼盘”骗局呢？警方提醒广大市民：不要轻信不正规的借钱渠道、平台；一定要记住，正规贷款、信用提额是不会收取高额的手续费用的。

（来源：建德公安）

## 看案例 识套路 警惕落入电信网络诈骗的圈套

本报讯 近期，我市又有不少市民遭遇电信网络诈骗，让我们来看看这些骗子的套路：

7月26日，新安江街道的邓先生在网上时，收到一名自称“民生银行业务员”发来的消息，称可以无抵押办理高额贷款，邓先生心动了。后对方以办理费用、提高贷款额度等为由让邓先生缴纳费用，邓先生陆续向对方转账1万余元。其后，邓先生向对方咨询相关贷款额度，对方直接失联。直到邓先生向相关银行客服进行了咨询，才发现被骗。

7月29日，新安江街道的俞女士收到自称蒂佳婷化妆品店导购员的信息，称俞女士前几天在他们网店上购买的护肤品精华液有问题，可以退货并给予一定的补偿。于是俞女士按照对方说的方法进行了操作。之后询问该网店客服，才发现被骗，共计损失人民币7千余元。

8月2日，新安江街道的章女士接到自称是快递员电话，称章女士之前购买的快递遗失了，并准确地说出了快递单号。对方称可以给予一定的赔偿，章女士相信了，于是按照对方说的方法进行了操作。之后询问了相关客服，才发现被骗，共计损失人民币2万余元。

8月3日，新安江街道的应女士收到某朋友发来的消息，称在外地考察市场，准备开店。应女士觉得两个人关系比较好，应该送点礼或花篮，就给对方转账了15000元，让对方自己去购买花篮。之后听其他朋友说对方根本没有开店，才发现被骗。

这几起诈骗分别涉及贷款诈骗、购物消费、假冒身份、婚恋交友等类型。警方再次提醒广大市民：

网上贷款前收取任何费用（包装费、流水费、手续费），100%是诈骗！

所谓的“安全账户”都是骗局！切勿向陌生人提供的“安全账户”转账！

网上婚恋交友，涉及金钱的一定要多长个心眼！（来源：建德公安）



## 沿江晨跑乐悠悠

近期，在清晨的新安江畔，三五成群、热情高涨的晨跑爱好者，穿梭在奇雾飘渺的江滨

公园绿道，感受健身运动带来的乐趣。

（记者 宁文武）



弘扬文明新风，建设美好家园

